

# ОЛОНЕЦКАЯ ВЪДОМОСТИ

Выходятъ ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписная цена съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылкою во все мѣстности Российской Имперіи на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., на три мѣсяца 1 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія полицейскимъ урядникамъ предоставляется подписываться «Губ. Вѣд.» за плату: на годъ 3 р., на полгода 2 р. и на три мѣсяца 1 р. Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ. Подписка принимается въ Олонеккомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскомъ Полицейскихъ Управленіяхъ и у гг. Становыхъ Приставовъ.

Цена за напечатаніе частныя объявленія: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., трехкратное—16 коп. и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбчикъ, а на первой страницѣ—вдвое дороже. Статьи и корреспонденція адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условія. Статьи, присланныя безъ условія, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію и сокращенію, а признавая негодными—уничтожаются. Авторы, желающіе получить новостныя статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовый марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

Съ разрѣшенія Г. Главноуправляющаго Собственною Его Императорскаго Величества Канцеляріею по учрежденіямъ Императрицы Маріи, устраивается 6-го ДЕКАБРЯ с. г. лотерея въ пользу дѣтскихъ приютовъ: Николаевскаго, Приюта мальчиковъ и «Ясли» въ г. Петрозаводскѣ.

Въ виду сего, обращаюсь ко всемъ лицамъ, сочувствующимъ задачамъ приютовъ, съ покорнѣйшею просьбою—оказать по-сильную помощь для устройства лотереи.

Всякое пожертвованіе будетъ принято съ глубокою благодарностью.

Пожертвованія принимаются мною лично, а также смотрительницею Николаевскаго дѣтскаго приюта.

Попечительница приютовъ А. Протасьева.

## ПОСТАНОВЛЕНІЕ

### Олонецкаго Губернатора.

Въ виду все еще продолжающихся случаевъ ношенія оружія и употребленія такового въ дракахъ, я призналъ необходимымъ: изданное мною 1-го сентября 1906 года, дополненное 28 февраля 1907 года и измѣненное 31 мая сего года обязательное постановленіе о порядкѣ храненія и ношенія огнестрѣльнаго оружія, а также припасовъ къ нему и взрывчатыхъ веществъ, напечатанное въ №№ 55, 56 и 57 «Губернскихъ Вѣдомостей» за текущій годъ,—возобновить еще съ 1 декабря сего года срокомъ на три мѣсяца.

Ноября 27 дня 1909 года.

Губернаторъ Н. Протасьевъ.

Въ среду 2-го декабря

Преподаватель Олонекской ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА БЛАГОСЛОВЕННАГО гимназіи

## Н. С. ЧЕРЕДЪБЕВЪ

въ Народномъ Домѣ прочтетъ лекцію:

### „ДРЕВНЯЯ РУСЬ И ЕЯ ГЕРОИ“

ПО СЛѢДУЮЩЕЙ ПРОГРАММѢ:

Ярославъ Мудрый. Его дѣятельность. Характеристика періода, заканчивающагося княженіемъ Ярослава.

Программный характеръ перваго періода; его отличіе отъ періода, наступившаго по смерти Ярослава.—Владиміръ Мономахъ. Его характеръ, какъ онъ выразился въ дѣятельности и какимъ онъ представляется по его писаніямъ, дошедшимъ до насъ. Анализъ «Поученія» къ дѣтямъ.

НАЧАЛО РОВНО ВЪ 7 ЧАСЪ

Плата 1-й рядъ 50 к., 2, 3, 4—30 к., остальные мѣста 20 к.

Учащіеся (только старшихъ классовъ) платятъ 10 коп.

Запоздавшіе къ 7 часамъ должны будутъ занимать мѣста въ заднихъ рядахъ.

Можно получать и абонементные билеты на 5 лекцій.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

### Вступленіе въ должность генерала Зейна.

На всеподданнѣйшемъ донесеніи финляндскаго генералъ-губернатора Его Императорскому Величеству о вступленіи въ управленіе Высочайше вѣрнымиъ ему краемъ, ген. Зейнъ 19 ноября былъ осчастливленъ, по словамъ «Финл. Газ.», слѣдующей Всеимператорской телеграммой:

Финляндскому генералъ-губернатору.

Гельсингфорсъ.

«Да поможетъ вамъ Господь послужить Мнѣ съ отличіемъ васъ усердіемъ и знаніемъ, край на благо Великой Россіи и на пользу Финляндіи.»

НИКОЛАЙ.

Осчастливленный этими Высочайшими словами Государя Императора ген. Зейнъ повергъ предъ Его Императорскимъ Величествомъ по телеграфу свои вѣропокладническія чувства.

### РЪЧЬ

новому Финляндскому Генералъ-Губернатору Генералъ-Лейтенанту Ф. А. Зейну, при вступленіи его въ должность, сказанная въ гельсингфорскомъ соборѣ архіепископомъ Сергіемъ 21-го ноября 1909 года.

«Ваше Высочайшее Превосходительство!»

Въ столь знаменательный праздникъ привѣтствуемъ Ваше вступленіе въ должность Финляндскаго Генералъ-Губернатора... Своими усердіями молитвами и благожеланіями сопутствуемъ Вамъ на этотъ новый ответственныи постъ. Да поощритъ Васъ Господь идти въ предстоящій трудный путь съ миромъ и радостнымъ сознаніемъ, что исполняете свой долгъ съ успѣхомъ и съ пользою для вѣрнаго Вамъ края...

Путь этотъ не новъ для Васъ. Вы не только его знаете; Вамъ можетъ быть, пришлось на немъ пережить не мало тяжелыхъ и незабвенно-музительныхъ минутъ. Вамъ опытно вѣдомо, что готовить Вамъ это новое высокое служеніе. Тѣмъ оградить привѣтствовать Васъ. Вы не убоились предстоящихъ Вамъ трудовъ и огорченій, не убоились даже опасности для Вашей жизни. Чувство долга предъ Царемъ и родиной не позволило Вамъ колебаться. Думаю, что укрѣпила Васъ и увѣренность, что приходите сюда не на разрушеніе, а на созиданіе; что тотъ путь, которымъ Вы до сихъ поръ шли и пойдете въ будущее,—путь неуклоннаго служенія здѣсь прежде всего Россіи, оставивъ въ Финляндіи прежде всего интересы русскіе; что этотъ русский путь отнюдь не праздобенъ и Финляндіи, что, наоборотъ, всѣ истинныя силы Финляндіи, знающіе свою исторію, сознаютъ, какъ неблагопріятно и низко кусать руку питающую, протягивую съ благодарностію. Все они знаютъ, чѣмъ была Финляндія безъ Россіи, до Фридрихсгамскаго мира, столѣтіе котораго мы недавно праздновали, и чѣмъ она стала послѣ. До него Финляндія была почти ничѣмъ; финскій народъ почти не числился между народами, былъ пасивенъ безъ будущаго, обреченнымъ на постепенное исчезновеніе. Послѣ Фридрихсгамскаго мира присоединенный къ Россіи финскій народъ получилъ единство, получилъ свою страну; Россія ему открыла путь къ историческому существованію. Теперь онъ возросъ подъ крыльями русскаго орла, имѣетъ свою литературу, свою культуру, становится замѣтнымъ среди другихъ народовъ; имѣетъ будущее. Финляндія не можетъ забыть, что только благодаря безпримѣрному великодушію Россіи она такъ развилась за истекшія сто лѣтъ; что именно Россія своимъ великодушіемъ, потомъ и кровью своихъ сыновъ, иногда и ихъ судными грозами, дала жизнь и процвѣтаніе Финляндіи. Поэтому-то великій честный финскій истинный смыслъ своего народа и своей страны, отнюдь не отреченъ отъ своей Финляндіи, можетъ также горючо и искренно любить (и конечно, любить) Россію также желать ей преуспѣванія, также беззаветно служить ей, жертвовать для нея своими личными и мѣстными интересами, какъ любима ея, какъ желаемъ ей, какъ служатъ ей и жертвуемъ и мы, родив-

шіе въ разныхъ другіяхъ областяхъ Россіи. Поэтому и Вы, не скупаясь никакими волями противниковъ, можете смѣло и открыто идти своимъ русскимъ путемъ съ истиннымъ сознаніемъ, что, служа здѣсь Россіи, Вы служите вмѣстѣ съ тѣмъ и Финляндіи; что отстоянная интересы и честь русскаго народа, Вы отстаиваете подлинное благо и честь и вѣрнаго Вамъ Финляндскаго края.

Но, вспомнивъ Фридрихсгамскій миръ, я не могу не вспомнить и того, что всего ближе мѣна касается и что всегда лежитъ у меня на сердцѣ. Послѣ Фридрихсгамскаго мира, Россія, давъ бытіе финскому народу, простерла свое великодушіе до того, что отдала ему и часть своего исконнаго достоянія, давъ съ нею живущую составляющую съ нею единое цѣлое. Я разумею Карелию. Не о землѣ, конечно, я жалею, потому что земля у Россіи и безъ того много; я говорю о народѣ, исцеляя населеніемъ отдаленную страну, о православномъ народѣ карельскомъ. Цѣлѣ была этотъ народъ жилъ съ русскими одною жизнью, имѣлъ съ ними одну вѣру, привыкъ считать православную Русь своей родиной, а православнаго русскаго Царя своимъ роднымъ Царемъ. И вотъ, этотъ-то дѣйствиный, чистый, вѣрующій, царлюбивый народъ великодушная Россія довѣрливо передала Финляндіи, въ надеждѣ, конечно, что Финляндія не испортитъ этого народа, что она дастъ ему жить въ прежней вѣрѣ, воспитаетъ его въ прежней преданности Россіи, въ прежней любви къ русскому Царю... И вотъ теперь, вспоминая все это, бывшее егдѣшнему назадъ, я, пастырь карельскаго народа, единовѣрнаго русскаго Царю, прошу у Васъ, представителя православнаго Царя, обещанаго въ Васъ вниманія къ нуждамъ моей православной паствы; я прошу у Васъ для нея защиты, чтобы она могла жить, какъ хочетъ, жить, тою вѣрою и тѣми идеалами, которыми она жила отъ вѣка и которые сдѣлались самой душой народнои. Я прошу Васъ защитить православныхъ карель, что бы насилью (именно: насилью) ихъ подъ предлогомъ закона, не тянули на путь, совершенно имъ чуждой, даже противныи имъ; чтобы, за чуждую похлебку вѣншей цивилизаціи, земного благополучія и вѣншнаго благоустройства (о чѣмъ такъ много говорятъ), не окрадывали самой души народнои, не отнимали у нихъ того, что для нихъ есть самое дорогое и святое, чѣмъ они до сихъ поръ жили и чѣмъ хотятъ жить потомъ: его вѣры православной, его любви къ православной Руси, его преданности православному Русскому Царю...

Да благословитъ же Господь Ваше вступленіе въ должность Начальника здѣшняго края; да сохранитъ Васъ здравымъ и невредимымъ, всегда бодрымъ и мужественнымъ, всегда съ поднятой головою, съ непоколебимой вѣрой въ правоту и успѣхъ Вашего дѣла, и да поможетъ Вамъ свято исполнить Вашу долгъ предъ Царемъ и Родиной».

«Финл. Газ.»

## Мѣстная хроника.

Чествованіе Губернскимъ Земствомъ Г. Олонецкаго, Губернатора г. с. Н. В. Протасьева.

29 ноября, въ воскресенье, въ 1 часъ дня, въ залѣ дома Губернскаго Земскаго Управы состоялось открытіе портрета г. Олонецкаго Губернатора, г. с. Н. В. Протасьева, поставленнаго въ залѣ земскихъ сѣбранныхъ по постановленію Очереднаго Собранія 12 января 1909 года.

Къ этому времени въ залѣ собранія прибыли всѣ члены Губернскаго Земскаго Собранія, Его Превосходительство, Г. Начальникъ губерніи Н. В. Протасьевъ съ супругой, Пресвѣщенныи Владыка Никаноръ, Г. Вице-Губернаторъ Т. А. Лапинскій, Членъ Губернскаго по земскимъ и городскимъ дѣламъ присутствія Н. И. Яновскій съ супругой, а также супруги членовъ Губернскаго Земскаго Собранія.

Быль отслуженъ благодарственный молебенъ, предъ началомъ котораго депутатъ отъ духовнаго вѣдомства прот. П. К. Чукотъ обратился къ г. Начальнику губерніи съ слѣдующею рѣчью:

«Ваше Превосходительство, Глубокоуважаемый Николай Васильевичъ!»

Представители Олонецкаго Губернскаго Земства собрались здѣсь сегодня на торжественное завершеніе Губернскимъ Земствомъ чествованія Вашей 35-лѣтней общественно-государственной службы.

Въ свое время были высказаны Вашему Превосходительству чувства, одушевляющія Губернское Земство и являющіяся плодомъ Вашей обаятельной личности и

возбуждающей глубокое уважение всех земцев к Вашей деятельности.

Теперь отрываемый сегодня из этого зала Ваш портрет будет служить безмолвным, но красноречивым свидетелем той крепкой и неразрывной связи, на которую Вы позволили вступить вчера при открытии собрания и которая прочно объединила Губернское Земство с Вами в продолжение 8-летней совместной деятельности.

Если большая и разнообразная работа Губернского Земства за это время была одушевленной и плодотворной, если она не послала на себя слезового тона или другого крайнего увлечения, а шла спокойным и нормальным путем к наилучшему достижению прямой своей цели — пользы населению, — то это очень много она обязана внимательному, просвещенному и благожелательному отношению к ней Вашего Превосходительства.

Вот почему Губернское Земство, благодарное Вашему Превосходительству, и желает сохранить память об этой совместной деятельности и передать ее потомству. Благодарное Вашему Превосходительству, оно — как и высказывало Вам — желает еще долго-долго работать вместе с Вами, под Вашим водительством. Искренне гордись тем, что желанием оно и собралось сюда прежде всего для того, чтобы в совместной молитве вознести благодарение Подателю всех благ — Богу и испросить здоровья, сил и небесного благословения Вам на дальнейшие совместные труды Ваши с Олонцами земством.

Молитвен закончился обычными многослестиями с присоединением многослестия г. Начальнику Губернии с семейством.

После этого Председатель Губернского Земского Собрания Е. А. Богданович обратился к Его Превосходительству Н. В. Протасьеву с следующими словами:

Ваше Превосходительство!

На мою долю выпала высокая честь приветствовать Вас сегодня от лица Олонцкого Губернского Земства. Гордись этой честью, я кратко высказу, то что мы думаем и чувствуем и не затрудню Ваше Превосходительство излишним многословием... Оно излишне потому, что моим устами все Земское Собрание говорит от чистого сердца, а мы все легче говорить, что открывая вчера собрание, Ваше Превосходительство одной прекрасной фразой сами охарактеризовали свои отношения к Олонцкому Земству.

Этими отношениями и определяются лучше всего все те заслуги Ваши перед Земством, подробное перечисление которых заняло бы так много времени и бумаги... Вы «сроднились» как сказали вчера, с земской жизнью и ее интересами!

Ваше Превосходительство! В этих дорогах для земства слова Ваши — и причина и объяснение сегодняшнего торжества... Сейчас мы сдернем завесу с портрета и с этого момента будем видеть Вас всегда в этом зале среди нас...

Глядя на портрет всегда одинаково благодарно, мы скажем нашим новым Земцам: «Этот истинный слуга Царский, это губернатор — человек, губернатор — землец... Он живет одной жизнью с нами, он рад бы о наших нуждах, он не устает работать на пользу земского дела и направлять его...»

Почтите его Земские люди и воскликните всюю могущею русскою грудью: Николаю Васильевичу Протасьеву ура!

Во время речи Председателя Собрания сдернули завесу с портрета. Единогласное громкое «ура» покрыло речь Е. А. Богдановича.

Его Превосходительство Н. В. Протасьев в сердечной речи выразил благодарность Губернскому Земскому Собранию. Старый землец, — говорил Николай Васильевич, — он любит земское дело и, в роли Губернатора, не мог относиться к нему иначе, как с любовью и полным уважением. В таком отношении своем к земскому делу он и видит причину проявленного особенного внимания к нему Губернского Земства и гордо благодарит за это.

Всегда за сие Николай Васильевич подхватывал особу к каждому глазному с выражением благодарности.

На завтрак, последовавшем после этого, был произнесен ряд тостов. Первым поднял бокал Председатель Губернской Земской Управы Н. А. Ратков за здоровье г. Начальника губернии, обратившись к нему с следующей речью:

«Ваше Превосходительство, Ваше Превосходительство, Милостивия Государини и Милостивые Государини!

Желаю сказать несколько слов по случаю сегодняшнего торжества, и благодаря прекрасным обстоятельством речам г. Н. К. Чукова и уважаемого председателя Собрания Е. А. Богдановича, поставлен в весьма затруднительное положение от возможности повториться. Тем не менее я не могу не коснуться той, которую скажут, нетивной стороны нашего торжества. Это Превосходительство. Вы, Ваше Превосходительство, с самого прибытия в Высочайше вверенную Вам нашу уездную Олонцкую губернию, при разрешении вопросов, involving отношение к местным интересам, ни одного разу не принимали окончательного решения, не выслушивая мнения представителей местного населения и Олонцкого Губернского Земства, с глубокою признательностью деля такое отношение Вашего Превосходительства далеко только предлога, чтобы отметить это обстоятельство. Трудноизлечимый изъян Вашей весьма полезной государственной службы послужил лишь только осуществлению этого желания Губернского Земского Собрания, разрешившего выдать Ваше Превосходительство в нашей губернии еще много и много лет.

Подняв бокал за здоровье Его Превосходительства, Ура!!

Дружное «ура» покрыло речь Н. А. Раткова.

Его Превосходительство Н. В. Протасьев провозгласил тост за Губернское Земское Собрание, всегда энергично и плодотворно работавшее на пользу края.

Затем Н. А. Ратков, обращаясь к Пресвященному Владыке, сказал:

Ваше Пресвященство!

Несмотря на короткое пребывание Вашего Пресвященства в нашей епархии, мы уже второй раз видим Вас в этом зале Олонцкого Губернского Земства, что дает возможность заметить, что интересы Земства не чужды Владыке Пресвященству и мы надеемся, что в сфере взаимной деятельности земства и духовного ведомства будет так же сотрудничество, каковы наблюдались в Олонцком Земстве и раньше.

Предлагаю осушать бокал за здоровье Его Пресвященства.

Присутствующие прибыли Владыке «Многая лета». В ответ на высказанное г. Председателем управы Владыка обратился с следующими словами:

«Позвольте и мне, Милостивые Государини и Государини, отозваться на происшедшее здесь сегодня торжество небесными своими думами и впечатлениями. С прибытием своего в Петрозаводск я всегда с радостью видел простоту, искренность, дружелюбие и любовь во взаимоотношениях здешнего общества; меня всегда приятно поражаело, дабы гармоническое сочетание провлений единой власти с деятельностью представителей и учрежден самоуправлением. Где же благотворная причина столь отрадного, как в церковном, так и государственном отношении, явления? Не отступит и не разойдет в миги, если скажу, что главный виновник тому — г. достойный начальник губернии, г. с. Н. В. Протасьев; и затем и лучше на ветру все его благими предприятиями Олонцкое Земское Превосходительство.

Мы, представители епархии, уже много раз отметили многослестием глубокую уважимою г. начальника губернии и достоинствам земцев к церковно-приходской школе. Это внимание есть исток показателю предшущего положения. А в результате выская грамотность в Петрозаводском и др. уездах.

Единение и взаимная любовь между представителями власти самодержавной и представителями Высочайше дарованного самоуправления дает тот идеал строя жизни нашей великой империи, при котором не бывает узкоуказаний в крайности, во вред миру, порядку и счастью народа. Тут и может осуществляться идеал сочетания самодержавия с самоуправлением объявленным с высоты Царского Престола. Столь отрадное положение дала в губернии, созданное личными качествами и трудами, главным образом, ныне живущим г. с. Н. В. Протасьеву, весьма важно именно здесь и именно в наше смутное время; ведь мы живем близ угрожающей нам, опасной для Церкви и государства, пропасти. Не говорю уже об общехристианском значении любви и единения. Дай же Бог, чтобы эта любовь, это единение и вперед не ослабевало; дай Бог достойному Н. В-чу и его сотрудникам на попроще создания этой многослестной нравственной атмосферы многих, многих лет!

Затем с приветственным словом к г. Начальнику Губернии обратился П. И. Яновский, в сердечном тоне раскрывший личные качества Николая Васильевича и охарактеризовавший его старинной русской пословицей, что он и «по милу дорог, и по дороге мил».

М. М. Мартынов от лица глазных крестьян сердечно приветствовал Николая Васильевича, который с особенным чувством откликнулся на зов этого тоста крестьян.

Сердечный тон был во всех речах, как и в течение всего этого праздника столь важного для дела единения власти с самоуправлением.

Его Превосходительство отбыл из помпешной губернской управы около 5 часов вечера.

Акт в мужской гимназии.

29-го ноября в мужской Александр Благословенной гимназии состоялся годичный акт, который начался с речью преподавателя русской словесности В. А. Богданова о поэте Кольцов, столбный юбилей которого праздновала недавно вся Россия.

С любовью и глубоким знанием составленная красивая, горячая речь произвела огромное впечатление и вызвала долго несомкнутый рукоплесканий всей залы. Вся речь представляла из себя один искусно сплетенный ораторский аршин душистый венок из степных цветков, сорванных вихрем рукой родной мазы — близкой дивы красоты в красном сарафане, с парчевой лентой из русской вышивки, — сорванных ею, чтобы украсить-расцветить дорожку народному певцу. Цветком за цветком Кольцовской мазы сплетал и связывал ораторы красной нитью любви и вдохновения, влетал со вкусом и золотистые колоски, — и получился варадный, чудный венок, пахнувший во все стороны сладким, тонким духом спелой нивы с вкрапленными васильками, цветистого лозы с золотым дождиком и безбрежной степи с ановым запахом позыла.

Сердце радостью горело, откинувшись любовью на слова любви, душа преполнилась счастьем, сознание росло и крисло горделиво, что настала желанная пора, когда до жадного слуха доносится превозношение и громкая хваля родному слову, родной ильце! — этому неиссякаемому богатству, красоте и силе народа русского.

И если бы только возможно, если бы допустимо, гром бы аиндисментов раскатывался бы до неба, — так усаждал оратор и наполнял души слушателей, истосковавшихся в пустынной и мертвой атмосфере умаления и поновения всего родного, русского.

Какую славу и благодарную задку поставил себя г. Богданов и как блестяще он ее разрешил!

Увещая самому в область народной жизни и увлекая за собою туда всех слушателей, представляя им ту жизнь, жизнь родного народа — являл и трогательный образ и сыль, эвонил по своим сердечным струнам так, чтобы вызвать трепет и сознание в струнах других сердец. — вот путь и могучее средство к укреплению во юнцах слушателях народного самосознания к возрождению, к истинному патриотизму.

После речи г. Богданова ученическим хором была исполнена песня Кольцова, перемежавшаяся чтениями стихотворений Кольцова.

Затем преподаватель г. Кириков ознакомил слушателей с деятельностью и состоянием гимназии за 1908 год, после чего последовала раздача наград. Акт почил своим присутствием: Пресвященнейший Владыка Никанор, Епископ Петрозаводский и Олонцкий, супруга г. вице-губернатора М. И. Лавинска, которая раздавала награды, управляющий Казенной Палатой г. Полянский, учащие, учащиеся, родители их и много гостей, которые радушно и любезно встречали директор гимназии Э. И. Юрта, инспектор гимназии Г. А. Сергеев и преподаватели. Среди учащихся первый ряд занимала гимназистка 5 класса.

И.

Розыгрыш лотерей-аллегри в пользу детских приютов г. Петрозаводска состоится 6 декабря от часу дня в здании Николаевского детского приюта. Входить с Соборной площади.

В числе больше 600 выигрышей — лошадь, корова, овца, цѳнные серебряные чайные и столовые приборы, цѳскольк цѳнных никелевых самоваров, изящных туалетных и комнатных украшений, изящных работы воспитаниц приюта, вещи, сдѳланные мальчиками приюта, а также масса хозяйственных и руководѳльных вещей.

Во время розыгрыша лотерей будет играть оркестр духовой музыки.

Цѳна лотерейного билета 25 к.

Входить безплатный.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА.

Дума единогласно приняла законодательное предложение 96 членов о пенсиях раненым и убитым важным чинам и предложенную комиссией обороны формулу перехода, выражающую пожелание об установлении налога с лиц, не отбывавших воинской повинности.

Разные известия.

Памятник Скобелеву.

Московский градоначальник, как сообщают «Моск. Вѳд.», уведомил городского голову, что на доклад военного министра о месте для постановки памятника ген. М. Д. Скобелеву в Москве Государь Император соизволил собственноручно начертать:

«Въ Москвѳ, на Тверской площади».

Сообщение у П. А. Столыпина.

У председателя совета министров П. А. Столыпина вчера, с 10 час. вечера, происходило совѳщение по вопросу судебной реформы.

Присутствовали: из представителей правительства, кроиѳ главы кабинета, министр юстиции Шегловитов и товарищ министра внутренних дел Дыкошин; из членов думы октябристы — Гучков, Шубинский, Антонов, Матюнин, г. Бенгисев, бар. Менендорф, Тащов и кн. Тенишев и националисты — Балашев, Потоцкий, Круневский, епископ Евлогий, Сазонов и Мотовилов.

Деутать Шубинский сдѳлаз краткое сообщение о проектѳ мѳстной судебной реформы, познкомивъ правительствѳ с теченями, существующими на этот счет в Гос. Думе. При обсуждении вынесены были вопросы, которые приемлемы и могут быть проведены путем тѳх или иных соглашений. Вѳ основные вопросы реформы должны быть окончательно рѳшены по фракциях, которыя отъѳвуть все непримлемое.

Главное, что выяснило совѳщение, это необходимость придакъ к мѳстному суду въ видѳ народных представителей, ичто въ родѳ шерифов, исключительно по дѳлам населѳственных и о-нальских землекъ.

Совѳщение закончалося около двух часов ночи, послѳ чего присутствовавшимъ былъ предложенъ холодный ужинъ.

Улучшение судоходства на приладожских каналах.

В последние два года на приладожских каналах возникли затруднения для судоходства вследствие понижения горизонта воды в Ладожском озере и соответственного падения уровня воды в каналах; сверх того, происшедшее постепенно рамыване дождями и омыванне не укрепившихся откосов каналовъ еще более содѳствовали въ некоторых мѳстахъ обмѳляемъ дна. Эти затруднения побудили Министерство Путей Сообщения принять мѳры къ скорѳшему урегулированию каналовъ и обеспечению проектной осадки судовъ въ 10 чет. аршина. Въ прошлом 1908 году двоглубительная работа была сосредоточена главным образом въ наиболее обмѳляемъ каналѳ Императрицы Марии Федоровны, который удалось расчистить и углубить къ концу навигации. Въ текущемъ году двоглубительная работа вь каналахъ начала была на ней весной.

Построенные по распоряжению с.-петербургскаго округа путей сообщения два транспортн системы Терпердеа, усовершенствованные начальникомъ земледельческихъ работъ инженеромъ Врулевскимъ, дали возможность не только ускорить, но въ то же время значительно удешевить выгрузку шалаши. Применение автоматического приспособления для быстрого опораживания грунотыхъ ящиковъ шалаши дадо возможность въ текущемъ году удешевить выгрузку грунта изъ шалаши, доводя стоимость ее до 80 коп. за куб. сажень, вместо раньше бывшей при ручной работѳ цѳны 3—4 руб. 50 к. за куб.

Такимъ образомъ выиграно и удалено изъ каналовъ грунта до 28,000 куб. сажень, и углублено всѳхъ обмѳляемыхъ мѳстъ въ каналахъ было закончено еще въ августѳ мѳсяцѳ текущего года до начала движения рыбнаго лѳбного каравана, причемъ на всемъ протяжении каналовъ обозначена полная 10-четвертная осадка судовъ.

Для установления очереди и порядка движения судовъ в гоньки по каналамъ с.-петербургскимъ и рыбнскимъ, образными комитетами были командированы на мѳсто уполномоченные, наблюдавшие, совместно с чинами инспекции судоходства, за возможнымъ устраненнемъ стѳснений судовъ и за скорѳшимъ пропускомъ ихъ по каналамъ. При такой организации по было задержанъ судовъ, и движение по каналамъ замѳтно ускорилось. Къ 1-му сего ноября вышло по каналамъ грузовъ на рѳку Неву 315,700,000 пудовъ, противъ 255,000,000 пудовъ предыдущаго 1908 года; процентный сборъ въ доходъ казны съ приладожскихъ каналовъ поступило въ текущемъ году 92,680 рублей, противъ 62,406 рублей въ 1908 году и 44,888 руб. въ 1907 году.

Гра. Вост.

По вышесказанному в члены центра Гос. Совета думают, разрешение вопроса о выделѳи земства и въ архангельской губ. и въ западной Сибири отложено на очень далекое будущее.

Въ правыхъ кругахъ Гос. Совета существуетъ твердое убеждение, что законопроекты о реформѳ мѳстного суда въ томъ видѳ, въ какомъ этотъ законъ проектъ принятъ Гос. Думой имеютъ очень мало шансовъ на принятие его Гос. Советомъ.

Вѳсти изъ Ясной Поляны.

Сегодня возвратились въ Москву изъ Ясной Поляны г. Л. Н. Толстой, у которого съѳль и парижскѳ квартирѳ, игравшѳй въ старинныхъ инструментахъ. Явивъ, посвятивши великого писателя, совершенно не разделяютъ песимистическѳ сообщенѳ газетъ о состоянии здоровья г. Толстого. Лей Николай такъ же бодръ, такъ же работаетъ, такъ же предупредителен и любезенъ къ своимъ гостямъ, какъ и прежде. Никогда на него находить состояние усталости, и тогда онъ проводитъ нѳкоторую забывчивость, но это продолжается лишь нѳсколько минутъ. Вообще же г. Толстой удрученъ больше нравственно и главнымъ образомъ предѳдованнемъ его друзей Гусева и Чертова, а также тѳмъ, что вложень арестъ на все его послѳднѳе сочиненѳ, изданный Горбуновымъ Писаревымъ. Гостившему у него парижскому квартирѳ съ контрабандистомъ Кузенниковымъ г. Толстой оказалъ свой любезный прѳемъ и слушалъ игру, аррывая ее бесѳдами съ участниками квартета. Слушая музыку, г. Толстой былъ до того расторганъ, что даже расслабался. Онъ совершилъ въ этотъ день обычную послѳ обѳденную прогулку верхомъ, и Французъ сфотографировали его своими аппаратами.

За границей.

На дняхъ известнѳй проповѳдникъ антимилитаризма, Густавъ Эрве, читалъ въ одномъ изъ провинциальныхъ городовъ Францѳ лекцию на тему о патриотизмѳ и обѳ армѳи. Чтеиѳе происходило въ залѳ биржѳ труда, слушателей собралось человекъ 500. Неожиданно среди лекцѳ начался свистки, и затѳмъ поднялся такой шумъ негодующей публики, что докторъ принужденъ былъ уйти съ канцера. Когда возмущенѳе улеглось, его мѳсто занялъ прѳйхавшѳй изъ Германѳи учитель французскаго языка; онъ эсперанто произнесъ сильную рѳчь о томъ, какой вредъ приноситъ странѳи война, умилительно похваливъ идею обѳ отечествѳ, и привести въ примѳръ патриотическѳ мѳшье. Эрве обѳжалъ подѳ врки «да здравствуетъ армѳя».

Гибель авиатора Фернандеса.

НИЦА. Во время полета авиатора Фернандеса, при подѳемѳ аэронала на высоту 500 метровъ, произошезъ парывъ мотора. Аэроналъ упалъ на землю, Фернандесъ разбѳлся на смерть.

КАНТЬ. 23. Катастрофа съ Фернандесомъ произошла въ долине Братъ близъ Антибъ. Фернандесъ, послѳ трехъ неудачныхъ попытокъ подѳема, поднялся на 25 метровъ, а не на 500, какъ было сообщено раньше. Аэроналъ вдругъ повернулъ носомъ къ землѳ и упалъ. Авиаторъ, раздаленный моторомъ погибъ на мѳстѳ.

ПОЖЕРТВОВАНІЯ

На устройство лотерей в пользу детских приютов Николаевского (дѳвочекъ), мальчиковъ и «Ясли» поступили пожертвования отъ нижеслѳдующихъ лицъ: А. В. Евтѳиева — 3 р.; В. Д. Чуковой — 3 р.; А. И. Михайловой — 5 р.; И. В. Романова — 2 р.; О. А. Бѳлиловой — 5 р.; Е. Н. Яновской — 2 вазочки, 2 японскихъ полочки и проч.; О. М. Черепановой — 5 р. и три серебряныхъ вещи — ситечко, кольцо для салфетки и бокальчикъ; Р. Л. Прушевскаго — круглая столовая доска изъ сланды и картина; М. С. Самойленко-Манджаро — чайный сервизъ; А. А. Юганцова — чайный сервизъ; С. А. Тикцова — солонъ сахару, 2 п. крупчатка, 4 ф. чаю съ чайниками и 2 жестянки карамели; Н. А. Клодницкой-фотографической аппараты и спиртовая машинка для выжигания по дереву; А. А. Сергѳевой — полдюжины духовъ и дюжина мыла; Я. М. Румянцова — бархатный коверъ и лампа столовая; неизвѳстной — пара вазочекъ, пара крошнейковъ, безоп. бритва; М. С. Подкопаевой — 8 рамокъ, Т. А. Румянцевой — 1 чайная чашка, 2 вазочки для варенья; О. В. Нестерова — 2 коробки монпасе; Н. Я. Морозова — 1 лампа, лампа — ночникъ; П. В. Захарова — 1 ф. чаю, 4 коробки карамели и 2 коробки монпасе; отъ членовъ библиотеки при окружномъ судѳ — альбомъ для фотографическихъ карточекъ; изъ Нядомы — отъ Е. И. Пореваскиной — вазанный коврикъ; В. М. Вешникова — двѳ вазы для цѳтвѳвъ и двѳ вѳщи для туалета; А. А. Лоховина — сумочка для книгъ, счеты, и два пиналя; отъ довѳреннаго тор. дом. Клугина — В. Самодурова — 1 судокъ, 1 перчатка меленка; И. И. Овощодина — столовая ложка; отъ Пудовскаго уезднаго исправника получено деньгами — 1 р. 20 к. и вещами, пожертвованными нижеслѳдующими лицами: М. П. Борисовымъ — кинематографъ; Н. А. Копѳкинскимъ — 50 коп.; отъ неизвѳстныхъ — 1 пара лайковъ рукавицъ, 1 штатетка копылка, 1 полотеце, 1 коробка рисовъ, пудры и 2 шелковыхъ вазанныхъ галстуха.

Поступило пожертвование в приютъ мальчиков отъ А. М. Аверкина — 15 р.

Олонцкое Губернское Попечительство детских приютовъ выражаетъ глубокую благодарность А. М. Аверкину за его отзывчивость къ нуждамъ приюта.



**Т О Р Г И**

Пастырь Холмогорского Троице-Николаевского прихода сие объявляет, что в г. Холмогорах в городской Троицкой церкви 26 декабря сего 1909 года будут торги с аукционом переторжки на продажу принадлежащего означенной церкви и находящегося в г. Холмогорах дома с усадебным ислугом. Условія продажи можно видѣть у пастыря прихода.

**Въ Управленіи Сѣверныхъ жел. дор.**  
4 декабря с. г. въ 12 часовъ дня конкуренція поставки льноного материала для Службы Пути по запечатаннымъ объявленіямъ.

Подробности лично и почтой (Москва, Мясницкая д. Строгановского училища, Материальныя Службы) отъ 10 до 4 час. дня.

**Продажа имѣній**

— Судебный приставъ Архангелскаго Округнаго Суда по 1-му участку г. Архангелска, по Поморской ундѣ въ своемъ домѣ № 29, на основаніи 1146 и 1147 ст. Уст. Гр. Суда, объявляетъ, что 20-го января 1910 года съ 10 час. утра, въ заѣзд гражданскаго засѣданія Архангелскаго Округнаго Суда будетъ продаваться съ публичнаго торга право Якова Лариона Сибтиана на 1/3 часть недвижимаго имѣнія, расположеннаго въ 1 части г. Архангелска, 3 околота, по Павловскому проспекту, подъ № 12 и заключающагося въ дворовомъ мѣстѣ съ деревяннымъ двухъ-этажнымъ домомъ, флигелемъ и строеніемъ, для удовлетворенія взысканія въ пользу Александры Алексѣевны Сибтиановой въ суммѣ 1045 руб. 67 коп. по исполненію листу Архангелскаго Округнаго Суда отъ 17 декабря 1908 г. за № 1364. Имѣніе это продѣть не заложено и право на 1/3 часть отбѣнено для продажи въ 1200 руб., съ какой суммы и вѣдется торгъ. Въ бумагахъ и документахъ, относящихся до продаваемаго имѣнія, можно видѣть въ канцелярии Гражданскаго Отдѣленія Округнаго Суда въ присутственные дни и часы, до дня торга.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго Округнаго Суда Н. Ф. Падлако жит. Рождественской части, 2 участка, по 8 Роздѣстской ул. д. № 52 сие объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи дочери Коллежск. Ассессора Маріи Николаевны Пастуховской въ суммѣ 3700 руб. процентными бумагами съ 9/10 и вѣдерки, будетъ производиться 20 января 1909 года съ 10 часовъ утра, въ заѣзд засѣданія при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго Округнаго Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія принадлежащаго Царскосельскому купцу Михаилу Андреевичу Андрееву заключающагося въ трехъ участкахъ земли мѣромъ 103 десятина 1500 кв. саж. съ лѣсомъ на одномъ изъ участковъ состоящаго С.-Петербургской губ., Гдовскаго уѣзда, Тувидской вол. у деревни «Горючарово», въ пустошахъ Замостье и Залотечье. Имѣніе заложено у взыскательницы Маріи Пастуховской въ суммѣ 3700 р. съ 9/10 и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ вѣдется съ отбѣдной суммы 3000 руб.

— Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Округнаго Суда Георгіевскій, жит. Петербургской части, 1 участка, по Кронверкской улицѣ, въ д. № 6, сие объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи личнаго почетнаго гражданина Карла Степановича Стукуана, въ суммѣ 2,060 руб. съ проп. съ 22 мая 1909 года и 79 руб. 50 коп. судебнаго издержекъ, по исполненію листу уѣзднаго члена С.-Петербургскаго Округнаго Суда, по Лужскому уѣзду, отъ 5-го июля 1909 года, за № 909, будетъ производиться 10 февраля 1910 года, съ 10 часовъ утра, въ заѣзд засѣданія при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго Округнаго Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ генералъ-майора Маріи Викторовны Горючанской, заключающагося въ частяхъ земли, мѣромъ 43 дес. 40 кв. саж. съ однимъ двухъ-этажнымъ и двумя одно-этажными деревянными домами и службами, состоящее С.-Петербургской губерній, Лужскаго уѣзда, Горючанской волости, въ 2-хъ верстахъ отъ ст. «Серебрянка», Спирно-Завалихъ жел. дорогъ, при деревняхъ «Пустошка» и «Большіи Кабутицы», подъ паваніемъ «Марьяно». Имѣніе это заложено взыскателю Стукуану въ 10,000 руб. Государственному Дворянскому Земельному Банку въ 8,000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ вѣдется съ отбѣдной суммы восемь тысячъ руб.

— Судебный Приставъ С.-Петербургскаго Округнаго Суда В. А. Грибонскій, жит. въ СПб. Литовской части, 2 участка, по Надеждинской улицѣ, въ д. № 11, въ 19, сие объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи зубного техника Василія Дмитриевича Ефремова въ суммѣ 13,500 р. съ проп. по 12 годовому съ 30-апреля 1909 г. по закладной крѣпости, и судебнахъ съ 30-апреля 1909 г. по закладной крѣпости, и судебнахъ въ 1,350 р. по исполненію листу С.-Петербургскаго Округнаго Суда по 4 отъ отъ 14 июня 1909 г. за № 3708, будетъ производиться 3 февраля 1910 года съ 10 час. утра, въ заѣзд засѣданія при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго Округнаго Суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго горному инженеру Адаму Александровичу Богусенскому, заключающагося въ пустоженіи участкѣ земли, изданнаго имъ недвижимаго имѣнія Ивана Ивановича Рожкова, мѣромъ 537 квадратныхъ саженъ, состоящаго въ г. С.-Петербургѣ, Васильевской части, Суворовскаго участка, по Коменской и Косой улицамъ, подъ № 24—25, въ границахъ Кожениной линіи и участкахъ того-же имѣнія подъ №№ 2, 3, и 6. Имѣніе это заложено у взыскателя Васильева въ суммѣ 13,500 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ вѣдется съ отбѣдной суммы 14,000 руб.

Опечатка: въ № 116 Олопецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей въ Официальной части въ объявленіи Судебнаго пристава Пропутинскаго въ 4-мъ столбцѣ въ 10 строкѣ сверху вклязался опечатка, а именно: напечатано 630 дес., слѣдуетъ 6,30 дес. и въ 11 строкѣ напечатано 3960 дес., слѣдуетъ 39,60 дес.

Вице-Губернаторъ *Лининскій*,  
Секретарь *Босковъ*,  
Редакторъ *Н. Максимовъ*.

**ОБЪЯВЛЕНІЕ**

Причтъ и староста Петрозаводской Крестовоздвиженской Владычешской церкви объявляютъ, что будутъ продаваться съ торговою недвижимому имуществу, заключающемуся въ плановомъ деревянномъ одноэтажномъ домѣ съ такимъ же дворовымъ флигелемъ и принадлежащей имъ землей, принадле принадлежавшее мѣщанину Тимошеву, а теперь — Церкви, находящееся въ г. Петрозаводскѣ по Назарминской улицѣ подъ № 6-мъ. Торги будутъ производиться 17 декабря сего 1909 года въ девять часовъ о. П. Дмитриева съ 10 часовъ дня. Торгъ вѣдется съ суммы 300 рублей. За болѣе точными свидѣніями можно обратиться въ магазинъ Н. П. Серого въ гостинномъ дворѣ.

23. Насл. мѣщ. Николай Михайловичъ Прилукина: вдова его Екатерина Федоровна Прилукина . . . 37  
и дѣти: Николай . . . 11  
Анна . . . 16  
Вѣра . . . 13  
24. Крест. Петръ Степановичъ Прилукинъ . . . 77  
25. Крест. Иванъ Ульяновичъ Зеновъ . . . 54  
26. Насл. куп. Ивана Вас. Прилукина: вдова его Дарья Васильевна Прилукина . . . 55  
и сыны ея Дмитрий . . . 15  
27. Отст. войсков. старшина забайкальскаго казачьяго войска Владиміръ Алексѣевичъ Шайдаковъ . . . 51  
28. Мѣщ. Александръ Ивановичъ Митрушинъ . . . 49  
29. Федальдеръ Степанъ Ивановичъ Сорokinъ . . . 48  
30. Крест. Владиміръ Ив. Меншаковъ . . . 35  
31. Кол. сов. Матвій Ив. Пудилоковъ . . . 64  
32. Финл. урж. Матвій Матвѣевичъ Піроненъ . . . 52  
33. Надв. совѣт. Александръ Алексѣевичъ Шепилевскій . . . 58  
34. Мѣщ. Павелъ Исаковичъ Ивановъ . . . 36  
35. Мѣщ. Федоръ Максимовичъ Максимовъ . . . 59  
36. Константинъ Александровичъ Чертовъ . . . 64  
37. Женѣ д. с. с. Пелагея Федоровна Колясикова . . . 57  
38. Насл. Федосія Вязловой сывъ ея ст. сов. Викторъ Александр. Блвневъ . . . 63  
39. Мѣщ. Иванъ Федоровичъ Лоискій . . . 63  
40. Насл. мѣщ. Степ. Семен. Хошева: вдова его Евдокія Афанасьевна . . . 65  
и дѣти: Михаилъ . . . 38  
Александръ . . . 32  
41. Насл. мѣщ. Тимоф. Федор. Лопскаго: вдова его Елена Васильевна . . . 63  
и сыны Василій . . . 27  
42. Насл. мѣщ. Петра Федор. Лопскаго: дѣти его Иванъ . . . 26  
и Константинъ . . . 20  
43. Мѣщ. Сергій Егоровичъ Егоровъ . . . 57  
44. Насл. Марія Васил. Чертовой: дочь ея Марія Константиновна, по мужу Текстеръ . . . 42  
45. Насл. купца Ивана Герасимовича Холонанина дѣти его: Петръ Ивановичъ . . . 30  
Михаилъ Ивановичъ . . . 29  
и Георгій Ивановичъ . . . 23  
46. Насл. мѣщ. Дмитрія Гавр. Абрамова: вдова его Ксения Ивановна . . . 82  
и сыны Михаилъ . . . 45  
47. Крест. Епифанъ Архиповичъ Архиповъ . . . 46  
48. Кол. ассес. Яковъ Николаевичъ Романовскій . . . 43  
49. Кол. сов. Николай Андреевичъ Куининъ . . . 70  
50. Дочь чинов. Марія Алексѣевна Надеждина . . . 58  
51. Мѣщ. вдова Анна Васильевна Анискина . . . 52  
52. Крест. Петръ Фомичъ Фоминъ . . . 69  
53. Насл. пот. поч. гражд. купца Василія Егоров. Кутгуева: вдова Анна Степановна Кутгуева . . . 51  
и дѣти: Владиміръ . . . 22  
Георгій . . . 18  
Марія . . . 19  
и Вѣра . . . 16  
54. Крест. Петръ Симоновичъ Симаповъ . . . 56  
55. Крест. Мустафа Мушинъ Ибраимовъ . . . 32

**Примечаніе:** Изъ числа показанныхъ въ настоящемъ спискѣ лицъ одинъ (№ 31) католіцскаго исповѣданія, одинъ (№ 32) лютеранскаго и одинъ (№ 55) магометанскаго, всѣ же остальные лица — вѣроисповѣданія православнаго.

**С.-Петербургское Округное Пробирное Управление** объявляетъ: учрежденіи, производящихся (мастера, фабриканты) и торговцы занимающиеся золотомъ серебрянымъ промысломъ и торговлею золотомъ и серебромъ, въ слиткахъ и разнаго рода издѣліяхъ и часовыхъ дѣлъ мастера обязаны подавать Пробирному управленію ежегодно не позднее 15 января заведенія о производствѣ ими этихъ промысловъ и торговли. За неподачу въ установленномъ порядкѣ заявленій полагается штрафъ до 30 рублей (44 и 60 ст. пробирн. уст. 1896 года). Беззачетная выдача бланковъ для заявленій и приемъ заявленій производится по всѣхъ городскихъ управленіяхъ Олопецкой губерній и непосредственно въ С.-Петербургскомъ Пробирномъ Управленіи (Казанская 28).

**Р О З Ы С К И.**

Выготорское Уѣздное по войсковой повинности Присутствіе, на основаніи ст. 29 уст. о паспорт. объявляетъ, о признаніи недействительнымъ утеряннаго воспитанникомъ 6-го класса Олопецкой духовной семинаріи Сергѣемъ Владиміровичемъ Успенскимъ свидѣтельства о припискѣ къ первому призывному участку Выготорскаго уѣзда, выданнаго Успенскому 9 ноября 1907 года, за № 1389.

риповичъ, Турюновъ Яковъ Ивановичъ, Трифановъ Максимъ Андреевичъ, Толетиковъ Петръ Степановичъ, Успенскій Дмитрій Петровичъ, дѣйт. стат. совѣт., Ульяновъ Петръ Ивановичъ, кр. Фомъ Ухтомъ Михаилъ Александровичъ, двор., Успенскій Михаилъ Александровичъ, помощ. учит. тор. учил., Усковъ Андрианъ Васильевичъ, кр., Федоровъ Андрей Никитичъ, колл. секр., Федоровъ Павелъ Никитичъ, колл. секр., Федоровъ Иванъ Никитичъ, канцел. служ., крестьяне: Федоровъ Тимофей Ивановичъ, Федяхинъ Александръ Федоровичъ, Федяхинъ Иванъ Николаевичъ, Фокивъ Трофианъ Васильевичъ, Фокивъ Василій Трофимовичъ, Филиповъ Борисъ Степановичъ, Харьковскій Иванъ Григорьевичъ, Харьковскій Яковъ Григорьевичъ, Харьковскій Михаилъ Григорьевичъ, Хотяковъ Александръ Петровичъ, Хлопаловъ Дмитрій Павловичъ, мѣщ., Хрипановичъ Константинъ Карловичъ, надв. совѣт., Хапалаповичъ Андрей Алексѣевичъ, финл. урж., Хаско Александръ Андреевичъ, учит. тор. учил., крестьяне: Харловъ Матвій Павловичъ, Геряевъ Александръ Ивановичъ, Чеснокъ Николай Егоровичъ, Чингинъ Яковъ Васильевичъ, Черепковъ Андрей Федоровичъ, Чеснокъ Степанъ Федоровичъ, Чернинъ Федоръ Осиповичъ, Чуриловъ Константинъ Герасимовичъ, Шеленинъ Гавриилъ Михайловичъ, чинов., Шаровъ Владиміръ Веніаміновичъ, куп., Шенцовъ Павелъ Никифоровичъ, куп., Шеленинъ Егоръ Васильевичъ, кр., Шахтинъ Петръ Михайловичъ, кр., Шипилъ Сергій Павловичъ, колл. асс., Шульцъ Евгений Оскаровичъ, стат. сов., Шеуценко Федоръ Васильевичъ, колл. секр., Шеуценко Михаилъ Федоровичъ, колл. регистр., Шабровъ Александръ Васильевичъ, кан. служит., крестьяне: Шелюничевъ Степанъ Матвѣевичъ, Шиперовъ Степанъ Елисѣевичъ, Шелюничевъ Гавриилъ Федоровичъ, Ширяевъ Яковъ Дмитриевичъ, Шумиловъ Семенъ Петровичъ, Щечиловъ Петръ Григорьевичъ, Эйманъ Христіанъ Ивановичъ, титул. сов., крестьяне: Юриковъ Василій Михайловичъ, Юриковъ Иванъ Алексѣевичъ, Юшковъ Дмитрій Васильевичъ, Юшковъ Василій Антоновичъ, Ярагинъ Александръ Михайловичъ, Яковлевъ Андрей Михайловичъ, чинов., Якимовъ Михаилъ Васильевичъ, кр., Якушинъ Иванъ Никитичъ, кр., Юмнинъ Александръ Андреевичъ, колл. секр., Юмнинъ Кирилъ Ермолаевичъ, мѣщ.

**СПИСОКЪ**

домохозяевъ, имѣющихъ право участвовать на избирательномъ сходѣ для выбора городскихъ уполномоченныхъ по г. Олопцу на четырехлѣтіе съ 1910 года.

Званіе, имя, отчество и фамилія домохозяина.	Возрастъ и вѣроисповѣданіе	Стоимость недвиж. имущества на для вѣдомана отбѣннаго сбора.	Продолжительность владѣнія на правѣ собственности, или по закон. владѣнія недвижим. имуществомъ.
1. Купчиха Екатерина Герасим. Писарева . . . . .	55	250	8 л.
2. Мѣщ. Василій Николаевичъ Прокофьевъ . . . . .	55	300	22 г.
3. Мѣщ. Иванъ Спирид. Спирidonъ . . . . .	51	515	14 г.
4. Насл. мѣщ. Михаила Петр. Строганова дѣти его: Степанъ . . . . . 34 Григорій . . . . . 24 и Вѣра . . . . . 25	475	бол. 20 л.	
5. Мѣщ. Исидръ Михайл. Строгановъ . . . . .	44	350	6 л.
6. Насл. крест. Игнатія Семеновъ Осипова: вдова его Марія Ивановна Осипова . . . . . 52 и дѣти: Петръ . . . . . 25 Илья . . . . . 22 Иванъ . . . . . 16 Александра . . . . . 13	120	7 л.	
7. Мѣщ. Василій Ивановичъ Трешкинъ . . . . .	52	200	10
8. Купецъ Иванъ Михайловичъ Тухинъ . . . . .	83	2600	на 1200—3г на 1400—25л
9. Насл. мѣщ. Василій Ивн. Ждановъ: Анисья Васильевна (пріемная дочь), по мужу Федотова . . . . .	36	225	14
10. Мѣщ. Финилъ Егоровичъ Богдановъ . . . . .	56	225	23
11. Насл. мѣщ. Николая Савельевича Федотова: вдова Екатерина Сергѣевна . . . . . 68 и дѣти: Степанъ . . . . . 38 Петръ . . . . . 30	100	12	
12. Крест. Алексѣй Петровичъ Сергѣевъ . . . . .	43	450	2
13. Отст. радовой Федоръ Федоровичъ Федоровъ . . . . .	51	250	6
14. Крест. Михаилъ Ивановичъ Ивановъ . . . . .	34	125	бол. 2 л.
15. Насл. купца Ивана Федор. Фролова: сывъ его мѣщ. Петръ Ив. Фроловъ . . . . . 49 и его невестка: мѣщ. Екатерина Никифор. Фролова . . . . . 56 и мѣщ. Ольга Васильевна Фролова . . . . . 47	200	бол. 14 л.	
16. Мѣщ. Константинъ Гавриловичъ Стафилевъ . . . . .	54	300	10 л.
17. Мѣщ. Петръ Дмитриевичъ Пытовъ . . . . .	48	120	6 л.
18. Мѣщ. Дмитрій Ивановичъ Павловъ . . . . .	46	120	бол. 14 л.
19. Мѣщ. Петръ Константиновичъ Трошковъ . . . . .	38	300	7 л.
20. Мѣщ. Петръ Михайловичъ Прилукинъ . . . . .	51	900	7 л.
21. Насл. мѣщ. Антона Грнт. Григорьева: вдова его Васса Андреевна Григорьева . . . . . 69 и дѣти: Василій . . . . . 24 Александръ . . . . . 20 Иванъ . . . . . 19	100	14 л.	
22. Мѣщ. вдова Луизина Алексѣевна Перфильева . . . . .	71	225	6, 14 л.

Миллеръ Германъ Яковлевичъ, начм. поста при шажѣ Св. Андрае, Мехенцевъ Василий Федоровичъ, мѣщ., Мельниковъ Павелъ Николаевичъ, кол. сов., Матвѣевъ Елисѣй Андреевичъ, тит. сов., Марковъ Константинъ Васильевичъ, техн. пут. совѣщ., Михайловскій Иванъ Антоновичъ, кол. секр., Михайловскій Константинъ Антоновъ, кол. секр., Мельничскій Александръ Никол., кондукт., пут. совѣщ., Мельничскій Валеріанъ Андреевичъ, дворин., Марчукъ Матвій Дюдиновъ, мѣщ., Максимахъ Иванъ Николаевичъ, мѣщ., Мартыновъ Дмитрій Иванъ, кр., Мельниковъ Михаилъ Егоръ, кр., Менделѣвъ Химовъ, мѣщ., Макалоновъ Петръ Андр., зем. врачъ, крестьяне: Меркурьевъ Михаилъ Деметьевичъ, Мамонтовъ Василій Кузьмичъ, Мокрушинъ Александръ Федоровичъ, Москвитинъ Иванъ Александровичъ, Митшинъ Иванъ Федоровичъ, Минкинъ Архипъ Лукичъ, Марковъ Матвій Петровичъ, Марьянъ Алексѣй Васильевичъ, Мѣщаниновъ Александръ Федоровичъ, Мастеровъ Никита Кузьмичъ, Мѣщановъ Иванъ Николаевичъ, Моситинъ Пролопій Семен., Мопкинъ Осипъ Иванъ, Малосоловъ Иванъ Михайл., Мосьяковъ Иванъ Михайл., Макаровъ Николай Федор., Мишинъ Андрей Васильевъ, Максимовъ Алексѣй Давидовичъ, Макаровъ Михаилъ Михайловичъ, Мининъ Тимофей Алексѣевичъ, Малыгинъ Федоръ Никитичъ, Максимовъ Игнатій Максимовъ, Малыгинъ Иванъ Деметьевичъ, Малеговъ Архипъ Ефимовичъ, Митгазовъ Иванъ Ивановичъ, Нечаевъ Павелъ Тимофеевичъ, колл. сек., Поровъ Трофианъ Адріановичъ, медикъ, фельд., Некрасовъ Алексѣй Яковлевичъ, кр., Назаровъ Яковъ Федоровичъ, мѣщ., Новожаковъ Николай Афанасьевичъ, крест., Нѣмцевъ Александръ Ильичъ, колл. ассес., Нейбертъ Георгій Георгіевичъ, колл. сов., Науцовъ Петръ Михайловичъ, колл. секр., Николаевскій Петръ Васильевичъ, кол. регистр., Носовичъ Николай Константиновичъ, кр., Нюманъ Францъ-Викторъ Францовичъ, финл. урж., крестьяне: Новожаковъ Федоръ Ивановичъ, Новожаковъ Андрей Афанасьевичъ, Нифантѣевъ Николай Егоровичъ, Новожаковъ Александръ Нифантѣевичъ, Новоселовъ Иванъ Степановичъ, Охитинъ Павелъ Семеновичъ, мѣщ., Охитинъ Иванъ Семеновичъ, мѣщ., крестьяне: Оплохинъ Сергій Еремѣевичъ, Оршикинъ Михай Семеновичъ, Обрядинъ Иванъ Матвѣевичъ, Олопецъ Матвій Ивановичъ, Остапковъ Николай Карловичъ, Остаковъ Василій Алексѣевичъ, Павловъ Матвій Александровичъ, куп., Павловъ Гавриилъ Александровичъ куп., Паскиревъ Апполовъ Ивановичъ, куп., Плисъ Яковъ Абрамовичъ, мѣщ., Прессъ Андрей Петровичъ, кол. секр., Подянский Иванъ Васильевичъ, титул. сов., Пудровъ Владиміръ Николаевичъ, почт.-телегр. чинов., Писиковъ Михаилъ Константиновичъ, мѣщ., крестьяне: Поповъ Яковъ Васильевичъ, Петровъ Николай Ильичъ, Петровъ Афанасій Ильичъ, Поповъ Александръ Владиміровичъ, мѣщ., Потанинъ Василій Федоровичъ, кр., Потанинъ Иванъ Гавриловичъ, крест., Петровъ Федоръ Викторовичъ, колл. секр., Предтеченскій Николай Алексѣевичъ, кол. регистр., Порьякинъ Аркадій Платоновичъ, губ. секр., Протѣяковъ Осипъ Матвѣевичъ, мѣщ., Павловъ Алексѣй Петровичъ, мѣщ., Парискій Лейба Зельмановичъ, мѣщ., Паршукотъ Николай Александровичъ, крест., Поповъ Николай Алексѣевичъ, зем. фельд., Пацаповскій Борисъ Александровичъ, зем. врачъ, крестьяне: Павлушковъ Кузьма Васильевичъ, Павловъ Яковъ Александровичъ, Пашковъ Алексѣй Семеновичъ, Потанинъ Алексѣй Яковлевичъ, Полушкинъ Сергій Федоровичъ, Пискуновъ Ефимъ Тимофеевичъ, Плотниковъ Матвій Фомичъ, Павловъ Евгений Петровичъ, Петровъ Ефимъ Непфедовичъ, Пауфаловъ Петръ Филиповичъ, Поповъ Макарь Михайловичъ, Пепеловъ Федоръ Никифоровичъ, Подольничевъ Василій Григорьевичъ, Провичевъ Николай Ивановичъ, Паштхинъ Михаилъ Ивановичъ, Поповъ Григорій Михайловичъ, (старшій), Павловъ Александръ Федоровичъ, Петровъ Александръ Макаровичъ, Перхинъ Александръ Ивановичъ, Пролія Григорій Петровичъ, Правдинъ Федоръ Васильевичъ, Родяевъ Андрей Яковлевичъ, Раздобурдинъ Михаилъ Никифоровичъ, мѣщ., Рудниковъ Александръ Осиповичъ, мѣщ., Размининъ Кирилъ Ивановичъ, мѣщ., Ратьковъ Александръ Александровичъ, двор., Рейхертъ Михаилъ Оттомаровичъ, двор., крестьяне: Рапшенцевъ Викторъ Осиповичъ, Романовъ Николай Федоровичъ, Романовъ Василій Ивановичъ, Рѣвнинъ Федоръ Михайловичъ, Рѣвнинъ Михаилъ Николаевичъ, Рѣвнинъ Григорій Ивановичъ, Сужинъ Илья Ивановичъ, стат. сов., Савушкинъ Александръ Яковлевичъ, куп., Савушкинъ Петръ Яковлевичъ, куп., Сурицъ Александръ Федоровичъ, мѣщ., Сурицъ Михаилъ Осиповичъ, мѣщ., крестьяне: Сысовъ Василій Яковлевичъ, Сирниковъ Михаилъ Дмитриевичъ, Савушкинъ Александръ Петровичъ, Семановъ Афанасій Ивановичъ, Семановъ Александръ Ивановичъ, Скворцовъ Николай Николаевичъ, мѣщ., Судковскій Андрей Александровичъ, стат. сов., Сорokinъ Федоръ Степановичъ, колл. секр., Сергѣевъ Александръ Николаевичъ, колл. рег., Самодуровъ Федоръ Ивановичъ, кондукт. пут. совѣщ., Степановъ Павелъ Алексѣевичъ, колл. рег., Сысовъ Федоръ Матвѣевичъ, колл. секр., Смирновъ Зиновій Михайловичъ, колл. секр., Свирицъ Павелъ Васильевичъ, колл. секр., Самсеевъ Николай Ивановичъ, Серого Дмитрій Николаевичъ, мѣщанинъ, Смирновъ Яковъ Васильевичъ, крестьянинъ, Смоленцевъ Александръ Николаевичъ, завѣд. гор. уѣзд., Самойловъ Константинъ Михайловичъ, мѣщ., Сторжковъ Александръ Георгіевичъ, врачъ зем., крестьяне: Семеновъ Флегонтъ, Стефанкиевъ Иванъ Александровичъ, Самыиъ Степанъ Григорьевичъ, Симановъ Иванъ Давидовичъ, Самыинъ Василій Федоровичъ, Сердюковъ Алексѣй Петровичъ, Слободъ Григорій Спирidonовичъ, Савушкинъ Степанъ Петровичъ, Силинъ Иванъ Гавриловичъ, Силинъ Григорій Ивановичъ, Степкинъ Пролопій Николаевичъ, Сташковъ Василій Григорьевичъ, Сиваевъ Дмитрій Филиповичъ, Секретарь Никита Ивановичъ, Софроновъ Александръ Яковлевичъ, Софроновъ Василій Игнатьевичъ, Обянинъ Яковъ Ивановичъ, Тюриновъ Кузьма Елизаровичъ, Тетеринъ Тимофей Ивановичъ, Трешкинъ Андрей Степановичъ, Трешевъ Малахій Ивановичъ, Тауратъ Келовичъ Васильевичъ, колл. асс., Тяжеловъ Петръ Алексѣевичъ, колл. рег., Тихоновъ Федоръ Алексѣевичъ, кр., Титановъ Николай Михайловъ, куп., крест., Трешкинъ Василій Андреевъ, Тихоновъ Иванъ Васильевичъ, Теребеневъ Александръ Трофиановичъ, Тасинъ Иванъ Ануфреевичъ, Тарасовъ Семенъ Павловичъ, Тивинъ Иванъ Ла-